

炫动  
2018

Russia 2018  
俄罗斯世界杯

狂欢季 过火瘾

郑州日报

# “三狮”咆哮大胜巴拿马 日本顽强逼平塞内加尔

前哨站

6月25日 22:00 乌拉圭VS俄罗斯

东道主延续火热

从今天开始，小组赛进入最后一轮的生死争夺。A组比赛中，俄罗斯、乌拉圭同样两战全胜，携手出线，他们将在最后一轮中为小组第一展开争夺。而两战皆负的埃及与沙特，将为本届世界杯上的首个积分而战。

俄罗斯队只需要一场平局即可锁定小组头名，乌拉圭队若想占据小组的榜首，则需要一场胜利。不过，由于B组很可能是西班牙队和葡萄牙队携手出线，因此A组的头名对于俄罗斯队和乌拉圭队来说其实吸引力并不太大。当然由于是东道主，俄罗斯队一定会表现得更加积极一些，为本国球迷奉献上一场精彩的比赛。

6月25日 22:00 沙特VS埃及

难兄难弟为尊严而战

对于已经提前出局的沙特队和埃及队来说，两队之间的较量就是一场名副其实的荣誉和尊严之战。这样的战斗对于两队来说也是各有所需，前两场比赛沙特队被狂灌6球一球未进，与埃及队的比赛，沙特队期待着能在这场荣誉之战中打进一球。

时隔40年后再度打进世界杯的埃及队也提前出局了，该队核心萨拉赫在欧冠比赛受伤，影响了他的发挥，世界杯火线复出的“法老王”目前只打进了一粒点球。与沙特的荣誉之战中，埃及队需要的是是一场胜利，为本届世界杯画上句号，但是该队能拿到一场胜利吗？另外萨拉赫能打进运动战进球吗？这些都值得期待。

6月26日 2:00 伊朗VS葡萄牙

火热C罗继续“疯狂”

伊朗与葡萄牙的较量，全世界又将看到C罗的表演了。两场比赛C罗已经打进四球，成为金靴的最有力竞争者，他以一己之力扛起葡萄牙整支球队，诠释一个时代的足球精神。

伊朗上一场比赛摆出了640的铁桶阵，一度逼得西班牙毫无办法。不过，他们还是被科斯塔抓住机会完成破门。尤其当他们后卫6个后卫一字排开，4个中场主要工作也是防守的时候，C罗还想进球绝对是难上加难，一旦葡萄牙防线给出一次机会，伊朗的快速反击就会发挥奇效，或许面对西班牙没能进球的遗憾，在葡萄牙身上就能弥补了。

6月26日 2:00 西班牙VS摩洛哥

西班牙挑落非洲劲敌

B组目前西班牙4分、葡萄牙4分、伊朗3分，相对来说这3支队伍都有晋级的可能。两轮过后，两场皆负小组垫底、时隔20年再次回到世界杯的摩洛哥，就这样成了俄罗斯世界杯第一支出局的队伍。西班牙对阵已经出局的摩洛哥，相信实力明显高出一筹的西班牙，轻松挑落为荣誉而战的非洲劲敌不会太艰难。

经过与葡萄牙和伊朗两队的洗礼之后，西班牙已经找到胜利的节奏，本轮面对非洲劲敌摩洛哥，相信西班牙定会以一场完美的胜利结束小组赛，以充足的自信准备接下来雨雨腥风的淘汰赛。

本报记者 刘超峰 陈凯



## 皇马主宰世界杯

俄罗斯世界杯正在如火如荼地进行中，虽然这是一场以国家队名义进行比赛的足球盛宴，并没有俱乐部球队参与其中，但是正因为有了欧洲几大足球俱乐部联赛历练的经历，身披国家队“战袍”的俱乐部明星才得以在世界杯赛场上大显身手。西班牙足球甲级联赛中的豪门——皇家马德里队，可以说是对本届世界杯贡献最大的俱乐部球队，这支豪夺欧冠三连冠的“银河战舰”中有多位巨星，已经在俄罗斯世界杯上再度惊艳世界！皇马主宰世界杯，一点儿不为过！

身为皇马头号巨星，C罗率先在本届世界杯中爆发。面对西班牙队，C罗上演了“帽子戏法”，他凭借一己之力帮助自己的国家队——葡萄牙队逼出了一场3:3的平局。面对摩洛哥队，C罗又打进了全场唯一进球。

皇马中场核心莫德里奇，在小组赛前两轮中同样呼风唤雨。首战尼日利亚队，“魔笛”打进了锁定胜局的点球。次战阿根廷队，又是“魔笛”用世界杯粉碎了对手的心理防线。在两个10号的对决中，莫德里奇完全压制住了阿根廷队的核心梅西。

首战输给墨西哥队后，德国队承担着巨大的压力。次战瑞典队，德国队又一次被逼到了悬崖边上。在终场哨响前的最后一刻，又是一名皇马主力挺身而出，皇马大将克罗斯打进了一个极为精彩的小角度任意球。这个压哨绝杀，也帮助德国队艰难获胜，拿到了一场关键的胜利。

除了以上三位大将外，不要忘了皇马门将纳瓦斯的神奇表现，身披哥斯达黎加队战袍的他，险些凭借一己之力逼平巴西队。此外，皇马队的伊斯科、拉莫斯、马塞洛、卡塞米罗等主力也是西班牙队、巴西队的绝对责任担当。

皇马主宰世界杯，一点儿不为过！  
本报记者 陈凯



凯恩上演“帽子戏法”  
新华社发

后面就会出现一个又一个的空当。果然，英格兰随后开始了进球表演。

第22分钟，英格兰队长凯恩主罚点球命中；林加德第36分钟禁区外劲射入网；第40分钟，亨德森接任意球头球摆渡，斯特林头球攻门被守门员挡出，斯通斯头球再补，又得一分；上半场即将结束前，英格兰又获点球，凯恩再次操刀，把半场比分扩大到5:0。

手握巨大优势的英格兰下半场踢得更加放松，伺机扩大战果。第62分钟，凯恩完成“帽子戏法”，也在射手榜上超过了葡萄牙的C罗和比利时的卢卡库，占据首位。

弱旅巴拿马并没有放弃，下半场换上的老将巴洛伊第78分钟为巴拿马贡献了该国世界杯历史上的第一个进球，这一进球也赢得了全场掌声。

英格兰此役的6:1也打破了他们此前在世界杯上3:0的单场赢球纪录。

G组最后一轮，英格兰将迎战同样两战皆胜的比利时队，争夺小组第一。

另外，在叶卡捷琳堡进行的H组一场比赛中，日本队在两度落后的情况下，凭借乾贵士和本田圭佑的进球两度将比分扳平，最终与塞内加尔队战成2:2。

日本队球员在比赛中庆祝进球  
新华社发



## 感谢世界杯！让我们还能相信奇迹



德国队球员克罗斯(右)在比赛中庆祝进球  
新华社发

在这个充满着钢筋水泥的“丛林”里，当梦想有时会因物质的追求而动摇，当努力有时会因挫折的考验而停滞，那些带着疑惑和失望的人，虽然年龄性格背景迥异，却能在那一片绿茵场上，与现场几万人屏气凝神的祈祷中，与屏幕前几千万人手握双拳的期盼中，在第94分42秒，与德国队一起品味压抑已久后重获新生般的力量、快乐和感动。

从不敢想象到相信奇迹，世界杯和足球告诉你，梦想，还是要有！

在受伤的打击、失误的重创、落后的焦虑、扳平的信心、红牌的绝望、中柱的折磨下……几乎在90分钟里尝尽各种极端情绪的德国队，依然能够在天堂和地狱间只给一次机会的考验中，凭借克罗斯的一颗“大心脏”和精湛技艺，再现了德国足球钢铁般的意志和拼到最后的一秒的韧劲，也带给本届世界杯自西葡之战后第二场堪称经典的名局。

此刻暂时抛开战术层面的探讨，因为最后时刻的“绝杀”太富有戏剧性，而这支德国队依然还没有找回世界冠军的水准。但是，比起对阵墨西哥队时把世界杯踢成“热身赛”的拖沓和沉闷，“日耳曼战车”终于找回了对比赛的热情、专注和每一个人的责任感——这是他们在逆境中能够战胜“世界冠军要被淘汰”那令人窒息的压力的关键。于是，我们看到的不是一成不变的无效传控，而是明显提速带来的冲击力。首战出现的“眼神防守”

也不多见了，上半时丢球后大多数球员的反抢，恰恰是全员需要的积极改变。

因为伤病捉弄而缺席巴西世界杯的罗伊斯，在队中已算“高龄”的29岁，才终于在俄罗斯迎来了生涯中第一次世界杯，并且在这场对阵瑞典队的生死战中打入扳平比分的“续命”一球。对于获胜的关键，他说：“唯有足够的热情和承担责任，才能在这届世界杯取得成就”；在面对着4到5人的密集防守时，唯有坚信自己和加速冲击，才能最终攻破球门。而这种态度和精神，恰恰是德国足球一直传承不变的特质。

同样令人敬佩的还有瑞典队。在几乎就将拿到接近出线的一分却被“绝杀”，55岁的主帅安德松坦言——“这是我生涯经历过最惨痛的比赛结束方式。”但他同时坚定地表示，希望依然存在，“我们将抚平伤痛，继续为下一场比赛而战”。这种从喜到悲却不被挫折击倒的强大信念，其中传递出的力量和感动，同样是足球乃至体育，带来的价值。

所以，当你也许不再是那个踌躇满志、敢于梦想的少年，当世俗也要无可奈何爬上你的脸庞时，看着这场球赛后天边泛起的鱼肚白，你或许会想到许多年前那个意气风发的自己，也曾这样一个夏夜，在看完世界杯黎明前的时刻，拥有着一生当中最好年华的勇气。那么再想想德国队，也许一切并不晚。

新华社莫斯科6月23日电

## 读秒绝杀 福兮祸兮？

不朽名著《钢铁是怎样炼成的》中有句经典名言：人最宝贵的东西是生命……1933年，奥斯特洛夫斯基写下这句话的时候，就在索契——这个黑海海滨的度假城市。2018年，同样是在索契，上演了一场具有史诗般经典的足球赛事，这个主角就是身处绝境中的德国队，他们用钢铁般顽强的意志，用永不放弃的精神，用最后一秒的绝杀，告诉全世界“钢铁就是这样炼成的”。

从一球落后到博阿滕被红牌罚下，一切的不利局面几乎全部倾向德国，然而被逼上绝境的日耳曼战车，在全世界球迷的关注下，起死回生的经典版本被演绎得淋漓尽致。过程凶险、残酷和跌宕起伏，可是剧本发生在永不屈服的德国队身上，似乎早已命中注定。

以往在小组赛中都顺风顺水的德国队，

本届小组赛几乎成了梦魇。两轮战罢，德国队并没有延续以前小组赛的轻松，尽管谁都相信，最后一轮击败“菜鸟”韩国队应该板上钉钉，获得出线应该也有很大把握。但从前两场比赛的表现来看，现在的“德国战车”显然已经很疲惫，一向沉稳老练的德国队，却在小组赛中跌跌撞撞，墨西哥和瑞典充其量也就是世界二流球队，而德国却在他们身上全身而退是如此艰难。

读秒绝杀，确实令人心潮澎湃和回味无穷，也更激起人们兴奋的神经。不过，这样的绝杀在小组赛阶段就提前发生在卫冕冠军身上，未必就是好事。如果这样的经典放在半决赛甚至决赛，绝对可以拍手称快击节叫好，然而这仅仅是在小组赛，竟然还如此惊心动魄地避免被淘汰的命运。在接下来面对实力更强的对手，德国战车的胜利指

教会有多高值得怀疑。

凭借这场艰苦的逆转胜利，德国终于拨云见日没有被提前打入地狱，更搅乱了本组的出线形势。至于表现极为出色的墨西哥队，都已经拿到6分了，还不能提前庆祝，因为他们有可能输给瑞典而出局。至于两连败的韩国队，也看到了一线生机，他们如果爆冷击败德国，而墨西哥击败瑞典，他们竟然也有出线的可能。

残酷的小组赛或许能让德国战车清醒后奋起，这场惊心动魄的逆转绝杀，也将注定唤醒沉睡的巨人。残酷的剧情固然精彩，但过早演绎这样的悲喜剧，到底是福还是祸？接下来德国战车的旅程会更加艰险，相信全世界球迷都不希望卫冕冠军过早离开世界杯大舞台，还是祝愿那些抛锚的日耳曼战车知耻而后勇，好运继续吧！刘超峰



失望的瑞典队球迷  
新华社发